

# 我国将三家美企列入不可靠实体清单

商务部20日发布不可靠实体清单工作机制公告2024年第1号和第2号,决定将参与对台湾地区军售的美国通用原子航空系统公司(General Atomics Aeronautical Systems)、美国通用动力陆地系统公司(General Dynamics Land Systems)、美国波音防务、空间与安全集团(Boeing Defense, Space & Security)列入不可靠实体清单。

公告称,为维护国家主权、

安全和发展利益,根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》等有关法律,不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》第二条、第八条和第十条等有关条款,决定将上述企业列入不可靠实体清单,并采取以下处理措施:

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;二是禁止上述企业在中国境内新增投资;三是禁止上述企业高级

管理人员入境;四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留或者居留资格;五是对上述企业处以罚款,金额为《不可靠实体清单规定》实施以来对台军售合同金额的两倍。上述企业应当自本公告公布之日起15日内,按照相关法律法规办理缴款。若逾期不履行本决定,不可靠实体清单工作机制将依法采取加处罚款等措施。

有证据显示,美国凯普拉

格斯公司(Caplug)规避《不可靠实体清单规定》等相关规定,将自中国采购的货物转移至不可靠实体清单中企业。公告指出,美国凯普拉格斯公司须尽快采取措施,确保自中国采购的相关货物、技术、服务等不向不可靠实体清单中的外国实体转移,并向不可靠实体清单工作机制办公室提交相关证明材料。否则,不可靠实体清单工作机制将依法依规对其采取相关措施。

据新华社

## 一箭四星! 我国成功发射 北京三号C星星座



5月20日11时06分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将北京三号C星星座发射升空,4颗卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。据新华社

## 60后“新老人”也想美美地老

“我想找专门遮老年斑的化妆品,都没有卖的。”货架上的美妆个护产品琳琅满目,60多岁的倪阿姨却犯了难。市面贩售的美妆个护产品大多针对中青年,适合倪阿姨的产品种类较少。不过,也有部分国货美妆品牌开始竞逐银发美丽经济,助力60后“新老人”群体美美地老。

### 被忽视的老年个护需求

半月记者在网络购物平台寻找“老年护肤品”,搜索结果多是价格相对亲民的国产品牌,描述多带“妈妈”关键词,临近母亲节、妇女节、重阳节,此类产品销量才渐涨,但远不及网红美妆个护产品畅销。

带“妈妈”字样的美妆个护产品宣传功效以抗皱、淡斑为主。事实上,老年群体面临的皮肤问题很复杂,对皮肤清洁护理、机能调节、屏障修复、抵御细菌入侵等方面需求多元。

美业研究院分析,老年人所需的美妆个护产品有三类。针对面部:老年人胶原蛋白流失较快皱纹较多,以及由于色素代谢

降低易出现老年斑。针对身体:老龄肌抗氧化能力下降、表面油脂不断堆积,如清洗不当易散发出“异味”,尤其是行动不便的老年人,可能伴有湿疹、瘙痒、体癣等常见皮肤病。针对口腔:老年人常佩戴假牙或进行过牙齿种植修复,需要恢复牙龈组织、改善牙齿松动、提升牙釉质防护力的产品。

助浴是社区为高龄老人提供的上门服务之一。受访社区工作者表示,社区请的护理师多使用老人家中的洗护产品,一般为价格较低廉的大众日化品牌,有的家中甚至只备一小块香皂。对受皮肤病

想要“冻龄”,应从健康生活、健康心态等方面着手改变



困扰的卧床老人,应使用有针对性的洗护产品。该社区工作者坦言:“老人专用的洗护

产品太少,就算有也比较贵,如果这笔费用算在我们头上,我们没法负担。”

### 越来越多的国货美妆品牌锚定“新老人”

国务院印发的《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》指出,应重点开发清洁卫生、生活护理等方面的产品,提升其适老性,不断满足老年人日益增长的多层次、高品质健康养老需求。据国家统计局的最新数据,2023年末,我国65岁及以上人口数量达2.17亿人,占总人口比例进一步提高至15.4%。

如今,逐渐步入退休年龄

的60后新老人堪称“有钱有闲有经验”,他们普遍会维权、会智能、会消费。无论是知识、阅历、眼界、财富还是生活习惯,60后与上一辈老年群体都有很大区别。

美业研究院分析,“新老人”有一定能力接触到新鲜事物,对美妆个护消费持更开放、包容的心态。越来越多的国货美妆品牌适时锚定具有一定消费活力的“新老人”赛道,竞逐

银发美丽经济。

与传统互联网玩法不同,做好银发美妆个护市场需重视线下活动。如,深入老年群体常光顾的社区、超市、老商场等,为获得良好口碑、利用熟人效应传播打下基础,并与养老机构、老年大学、医院、药企等积极开展合作。

电商方面,设置老年购物专区与专属客服功能,短视频平台不断打造更便捷直观的短

视频电商,最大限度缩短老年人网购链路,但也要警惕直播间兜售“三无”老年化妆品乱象。对此,中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江认为,相关平台可针对老年用户设置“一键投诉”功能,专门受理老年用户诉求,在核实查处违法违规商家的同时,将相关线索提交给市场监管部门,对隐藏在背后的违法市场主体给予处罚。

### 重视利用国民度品牌资产

“粉底液粉底霜、口红唇彩、眉笔眉粉、睫毛膏睫毛雨衣……”与倪阿姨结伴购物的周阿姨,细数女儿给她“科普”的当下美妆品类直呼晕头,“年轻人的化妆品分

不清都有啥区别,最麻烦的是还要用专门的卸妆油去卸。”

阿姨们非常怀念过去“简单”的化妆品,在当时都属国民度较高的品牌,但现在已部分停

产。她们表示如果这些产品能“复活”,配方更新符合目前的肌龄,或许会唤醒老用户以往使用的集体记忆,重燃购买意愿。

有美妆从业者在播客节目

中表示,国民度是一种宝贵的品牌资产,希望老牌国货美妆配方和包装与时俱进,多做话题营销,把国民度好好利用起来。

据新华社

## 一年4300项临床试验 我国新药研发提速

我国一年内登记开展的药物临床试验已达4300项,相关部门鼓励进一步提高志愿者参与临床试验的便利度,并要求持续加强全过程规范管理。这是记者5月20日从国际临床试验日宣传活动现场了解到的信息。

国家卫生健康委科技教育司副司长顾金辉在活动现场介

绍,国家卫生健康委近年来在全国支持针对不同疾病的示范性临床试验研究平台,并会同国家药监局等部门不断完善临床研究相关的规范治理体系。

临床试验是以人体为对象,旨在确定药物安全与疗效的系统性试验,关系着新药、新疗法等医疗服务供给。

中国医学科学院肿瘤医院自1960年开始我国第一项肿瘤新药临床研究以来,迄今共进行了4700多项临床研究。据统计,已有184种抗肿瘤新药通过该医院的临床研究成功上市,占国产抗肿瘤药物的七成以上。

“随着抗肿瘤领域新药、新疗法不断涌现,临床试验参与

者在作出医学贡献的同时,也成为潜在获益者。”国家癌症中心/中国医学科学院肿瘤医院党委书记张勇表示,该医院在全国率先开创了新药临床试验门诊,目前进行的500多项临床试验全面向患者开放,涉及肺癌、乳腺癌、食管癌、肝癌等多种肿瘤。

据新华社

## 新疆阿图什市 发生5.2级地震

20日13时10分在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市发生5.2级地震,当地震感明显,截至记者发稿时暂无人伤亡报告。

据中国地震台网消息,本次地震震源深度19公里,震中距阿图什市98公里、距喀什市128公里。

地震发生后,克孜勒苏柯尔克孜自治州消防救援支队集结1支机动队、2支先遣队共13车50人做好救援准备工作。阿图什市消防救援大队1支先遣队2车10人已出动。此外,当地政府、公安、应急等部门已启动应急预案,在震中区域进行摸排,截至发稿时暂未接到人员伤亡或房屋倒塌报告。

据新华社

## 香港成为上海西瓜 首批出口目的地

上海海关20日公布,上海出产的西瓜近日实现首批出口,目的地市场是香港。

据介绍,首批出口的上海西瓜名为“南汇8424”,数量为400盒。这一品种是上海特色品牌和中国国家地理标志产品,以鲜甜脆爽、口感细腻著称,多年来一直是上海当地市场最具知名度的西瓜品种。此次与“南汇8424”一起出口香港的还有270盒上海崩瓜,两者均产自上海浦东。

据新华社

## 226家公司 调入新三板创新层

5月20日,226家全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌公司正式调入新三板创新层。作为北交所上市“后备军”,本次调层后新三板创新层公司数量将超过2000家。

据全国股转公司介绍,从经营情况看,这批进层公司整体呈现出高盈利、高成长特征。226家公司中,有223家公司依据净利润或收入标准进层,其中153家符合北交所上市财务条件,超半数公司净利润超3000万元,超两成公司净利润达北交所上市公司平均水平,国家级专精特新“小巨人”企业73家;有3家公司依据市值标准进层,主要为基因检测、新药研发等高新技术企业。据新华社